



# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 7  
Ročník: XXXVII  
Červenec 2018

## Rozloučení se školou

Smetana František, starosta

Na první pohled se jeví konec školního roku a začátek prázdnin stejně jako předchozí, ale zasvěcení ví, že tomu tak není. Důležitou společensko - personální událostí je odchod ředitele Základní školy Velké Němčice, pana Miroslava Strouhala, do důchodu. Po 36 letech působení ve školství a 28 letech ve vedení školy odchází na vlastní žádost k 31. 7. 2018.

Málokdo si dokáže představit naši školu bez Mirka Strouhala a naopak. Obětoval škole a všemu kolem ní spoustu času nad rámec svých povinností. Organizací táborů, výletů, školení, výměnných mezinárodních pobytů žáků a učitelů, návštěv divadel, různých soutěží atd. a nasadil laťku pro své následovníky velmi vysoko. Oficiální poděkování a rozloučení se uskutečnilo při slavnostním ukončení školní docházky se žáky deváté třídy v místním kině ve čtvrtek 28. června a také druhý den při ukončení školního roku se všemi zbývajícími ročníky v sále kulturního domu.

Děkuji jménem svým, jménem zastupitelstva městyse, ale i jménem Vás občanů, panu Miroslavu Strouhalovi, za veškerou činnost nejenom v oblasti školství, ale i v oblasti obecně - společenské, na které se jako dlouholetý člen zastupitelstva obce podílel. Do dalších let zaslouženého odpočinku přejeme pevné zdraví, pohodu a také hodně elánu do dalších aktivit.

V dubnu letošního roku proběhlo výběrové řízení na obsazení místa ředitele ZŠ ve Velkých Němčicích. Ve výběrovém řízení uspěla a sedmičlen-

ná výběrová komise doporučila uchazečku Mgr. Jaroslavu Tesařovou na obsazení místa ředitelky ZŠ. Byla radou oficiálně jmenována a nastupuje od 1. srpna 2018. Nejde do cizího prostředí, problematika školství je jí díky mnohaletým zkušenostem velmi blízká. Má důležitou podporu svých kolegů, učitelů. Věřme, že s podporou i úřadu městyse se své zodpovědné funkce zhostí dobře a výše zmíněnou laťku náročnosti a úspěchů udrží ve prospěch našich žáků a také občanů Velkých Němčic. Paní ředitelce přejeme tímto hodně štěstí a pevné nervy v nové funkci.

Všem „školou povinným“ přeji krásné prázdniny.

## Stavební akce v ulici Zádvorník

Smetana František, starosta

V minulých číslech našeho Zpravodaje jsme informovali o plánované výstavbě inženýrských sítí pro nové rodinné domy v nezastavěné části ulice Zádvorník. Ve výběrovém řízení byla vybrána a poté zastupitelstvem městyse schválena jako zhotovitel firma VHS Břeclav. **Stavba bude zahájena v pondělí 16. července 2018** a termín ukončení je smluvně stanoven na pátek 30. listopadu 2018. Upozorňujeme majitele dotčených pozemků, aby si v případě zájmu v místech stavby odstranili stromy a připravili tak pozemky k hladkému průběhu stavby.

Součástí této stavby je i oprava stávající vozovky v zastavěné části ulice Zádvorník, která spočívá v odfrézování asfaltové vrstvy a případ-

ná sanace v místech s nekvalitním podkladem. Finální pokládka nového asfaltového koberce bude provedena po celé délce ulice Zádvorník a U Hřbitova s vyústěním na státní vozovku II/425 u benzínové stanice.

Další stavební akcí, která bude zahájena také v pondělí 16. července je generální oprava chodníku uličky z ulice Brněnské na Zádvorník, kde se stávající dlažba nahradí novou zámkovou dlažbou s podložím.

Žádáme tímto občany o respektování pokynů stavební firmy a o omezení pohybu na staveništích, aby nedošlo ke zbytečným úrazům. Využijte jiných přístupových cest nedotčených stavebními pracemi.

Veškeré dotazy ke stavbě Vám rádi zodpovíme na tel. čísle 724 175 619.

## Pár slov o skleníku.....

Společnost AGRO Maryša SE je ryze tuzemskou společností, která se snaží pozvednout úroveň „Našeho“ zemědělství za využití moderních technologií. Její činnost je reakcí na stále zvyšující se závislost České republiky na dovozu potravin ze zahraničí. Skleníky ve Velkých Němčicích jsou provozem obsahujícím nejmodernější technologie, které budí zaslouženou pozornost české odborné veřejnosti. Tyto skleníky typu VENLO mají rozlohu 4,6 ha, pracuje zde přes 50 tuzemských zaměstnanců a dalších 20 zahraničních pracovníků, které najímáme prostřednictvím nákupu služeb. Celý provoz byl podroben

procesu certifikace a je držitelem certifikátu Global GAP, což znamená, že všechny pracovní postupy a použité prostředky jsou zde přísně posuzovány a musí plnit podmínky této certifikace, která je jednou z nejpřísnějších certifikací v Evropě. Využívá se zde technologie hydroponického pěstování rostlin a pěstovanou plodinou jsou zde keřková cherry rajčata odrůdy Nelinka. V současné době je na ploše skleníku vysázeno 60 tis. sazenic rostlin, k jejichž závlaze se maximálně využívá dešťová voda a k vytápění odpadní teplo z bioplynových stanic v Uherčicích a objektu sousedící společnosti Zemos, jelikož tato holandská technologie staví na energetické soběstačnosti a ekologickém pěstování.

Pořízení takového počtu rostlin, které jsou přímo šlechtěny pro skleníkové pěstování, je obrovskou investicí. Proto zde panují vysoké nároky na hygienu provozu, monitoring škůdců a biologickou ochranu dodávanou také z Holandska, tak aby se efektivně a včasně zabránilo rozvoji škůdců. Monokultura takového rozsahu totiž bez včasného zásahu je výrazně ohrožena, což má významný dopad na kondici rostlin a tím pádem i na produkční výnos. Celý rok nás zde provází několik odborných poradců z Holandska, kteří zde provádějí kontrolu, pomáhají nám se správným vedením rostlin a také dohlíží na hladký chod celé sezóny.

V plném provozu je ze skleníku denně expedováno až 9 tun rajčat, která jsou před finální expedicí dotřídována, tak aby se na pulty obchodů dostal kvalitní produkt. Vytříděná např. nezralá rajčata, nebo ty, které neodpovídají požadované velikosti, společně s částí ořezaných listů jsou jako odpad odváženy se souhlasem společnosti Zemos na hnojiště u Velkých Němčic.

Na závěr bychom rádi reagovali na připomínky občanů z okolních vesnic z poslední doby, kdy občané si spojují výskyt škůdců a chorob zejména na rajčatech s provozem skleníku. Jak bylo již popsáno, provoz skleníku musí úzkostlivě předcházet jakémukoliv ohrožení, a proto nelze připustit, aby zde došlo k přemnožení jakékoliv populace škůdců v prostorách skleníku a tím zamoření jeho okolí.

Zároveň žádáme občany, aby na skleník nenosili napadené rostliny s žádostí o radu, neboť právě tím by mohlo dojít k zavlečení chorob do provozu skleníků. Občanům velice rádi poradíme či pomůžeme, tak jako dosud, ale žádáme je, aby veškeré své dotazy směřovali s přiloženou fotografií poškozené rostliny k rukám agronoma Ing. Martina Vettera na následující e-mailovou adresu: martin.vetter@agromarysa.cz. Na tyto dotazy se bude náš tým snažit co nejdříve odpovědět.

S pozdravem

Tým vedení skleníku

## Nový škůdce na rajčatech

Zdeněk Frömmel

Státní rostlinolékařská správa upozorňuje na nového škůdce na rajčatech. Jedná se o motýla makadlovky *Tuta absoluta*, jehož housenky poškozuji rostlinu i plody. Škůdce je původem z Jižní Ameriky a první výskyt na území Evropy byl zachycen ve Španělsku. V České republice byl první výskyt zaznamenán na Prostějovsku v Olomouckém kraji.

Housenka způsobuje požerky listů i stonků, napadá pupeny a mladé plody. Na rostlinách lze snadno nalézt černé výkaly. Vlivem požeru, odumírají listy a stonky se deformují.

V podmínkách České republiky by motýl neměl venku přežít, určitou ochranu a možnost přežití mu tak budou poskytovat skleníky a fóliovníky.

Prevence má spočívat v nemanipulování s plody rajčat z rizikových oblastí v blízkosti poros-

tů rajčat a v likvidaci přepravních obalů. K signalizaci škůdce slouží druhově specifické feromonové lapáče.

Zdroj: [https://hobby.idnes.cz/skudce-rajcata-makadlovka-tuta-absoluta-f05-/hobby-zahrada.aspx?c=A130822\\_081811\\_hobby-zahrada\\_mce;Wikipedie](https://hobby.idnes.cz/skudce-rajcata-makadlovka-tuta-absoluta-f05-/hobby-zahrada.aspx?c=A130822_081811_hobby-zahrada_mce;Wikipedie).

## Úspěšná fotbalová sezóna 2017-2018.

Zdeněk Richter

Hned v úvodu musím napsat, že letošní sezóna byla pro naše družstva, zapojená do okresních a krajských soutěží, velmi úspěšná. Všechna družstva, kromě mladšího dorostu, si v soutěžích polepšila a dělala nám po většinu sezóny radost.

Největší překvapení pro nás připravilo družstvo žáků, které po neúspěšné minulé sezóně 2016-2017 tentokrát svoji skupinu OP vyhrálo a stalo se tak vítězem skupiny. Ze čtrnácti utkání 11x vyhrálo, jednou remizovalo a pouze 2x prohrálo. Získalo 34 bodů při skóre 66:17. Ze statistik vyčteme, že nejvíce branek dal soupeřům Filip Rauš 26, dále přidali Erik Čepila a Adam Nápravník po 12 brankách. Jirka Macek dal 4 branky, 3 branky dal Martin Furch, Vašek Kvapil, Patrik Zmeškal, Adam Rauš a Tomáš Klimus se trefili 2x. Po jedné brance přidali Tomáš Böhm a František Mátl. Dalšími platnými členy tohoto družstva byli ještě Denis Helma, Martin Novotný a Roman Sosnar. Tohoto úspěchu by nebylo bez trenérů JUDr. Františka Klimuse a Vítězslava Rauše. Velká gratulace od všech funkcionářů a fanoušků klubu.

Starší a mladší příprava se pod vedením Jana Fojtíka a Bohuslava Furcha zapojila do soutěží OFS Břeclav. Protože se zde výsledky utkání nevedou, nejsou k dispozici statistiky, tak jako u ostatních družstev. Můžeme jen konstatovat, že si chlapci vedli dobře. Také měli hezké výsledky na turnajích v Pohořelicích a Krumvíři. Na závěr sezóny se uskutecnilo tradiční utkání chlapců proti maminkám a rodinným příslušníkům. Všem rodičům musíme poděkovat za

podporu této fotbalové drobtiny a za dopravu na utkání.

Dorostenecká družstva jsme v této sezóně přihlásili spolu s FC Hustopeče s tím, že za starší dorost odpovídá naše TJ a za mladší dorost odpovídají Hustopeče. Naši hráči se pod vedením trenérů Mgr. Petra Grábla, Jana Mrkvici a Radka Brychty v krajském přeboru starších dorostenců v konečném pořadí umístili na pěkném šestém místě. Z 26 utkání 13x vyhráli, 2x remizovali a 11x prohráli při skóre 69:51 a zisku 41 bodů. 21 branek dal Ondřej Enrique, 13 branek dal Filip Grábl, 9x se trefil Mirek Vodák, 8x Jan Mrkvica, 7x Filip Vlach, Marek Klimus 6x, Ondřej Zeman 3x, Křišpín Jakub 2x a po jedné brance přidali Vojta Kolegar, Kristián Stehlík a Lukáš Šabata. Dalšími členy kádru byli Dominik Lang, Radek a Tomáš Lengálovi, Vlastimil Minařík, Ondřej Frank, Ríša Pirmajer a Filip Růžička. U mladšího dorostu lze konstatovat jenom to, že skončil na posledním místě, když z 26 utkání pouze 1x vyhrál, 2x remizoval a ostatní utkání prohrál. Přesto můžeme být rádi, že celou soutěž absolvoval a jeho mladí hráči tak získávali fotbalové zkušenosti. Tímto skončily dobré a úspěšné roky našeho dorostu, neboť z důvodu malého počtu chlapců dorosteneckého věku je nemůžeme samostatně do soutěží přihlásit. Proto jsme se domluvili se sousední Nosislaví na doplnění jejich družstva našimi chlapci a to je přihlášeno do OP Břeclavska.

Muži „B“ ve své základní soutěži Břeclavska se umístili na 5. místě. Ze 16 utkání 7x vyhráli, 4x remizovali a 5x prohráli. Skóre 28 : 31 a 25 získaných bodů. Nejvíce branek dal: 4x Jaroslav Hruška, 3x se trefil Zbyněk Frank, 2x se trefili Lukáš Frimmel, Vitalie Galbura, Roman Stehlík a Jan Vetr. Dalších 13 hráčů dalo 1 branku. Členy kádru dále byli Bohuslav Furch, Vít a Kučerka, Michal Petráš, Radek Nečas, Martin Nekvapil, Jaromír Parolek, Antonín Rujzl, Petr Slaný, Radek Vintrlík, pomáhal Petr Štěrba a Lukáš Šabata. Nejvíce minut

odehráli: Petr Mahovský, Miloš Mrkvica, Petr Grábl, Roman Stehlík, Jirka Lang a Pavel Maška. Muži „B“ odehráli sezónu pod vedením Jaroslava a Jiřího Mrkvici.

Družstvo mužů „A“ v rozpačitém podzimu skončilo na 7. místě tabulky. Na jaře se stalo štikou soutěže a v konečné tabulce skončilo na velmi hezkém 3. místě. Z 26 utkání 15x vyhrálo, 2x remizovalo a 9x prohrálo při skóre 65:40 a získalo 47 bodů. Družstva na 2. až 5. místě měla shodný počet bodů. Rozhodovala minitabulka, a tak se rozhodlo, že jsme skončili na 3. místě v OP. Toto je dosud nejlepší umístění našeho družstva v historii fotbalu. Nejvíce branek - 16 dal Zbyněk Frank, 15x se trefil Jakub Šabata a 13x Zdeněk Bažant, 6x se trefil Filip Grábl, 3x Lukáš Frank, Jan Mrkvica, Tomáš Peroutka a Jan Vintrlík, 1 branku dal Martin Nekvapil, Jan Pich a Vojtěch Vintrlík. Nejvíce utkání odehrál Petr Štěrba - 24 s 2029 minutami. Dále Pavel Kovář odehrál 23 utkání. Velkým přínosem bylo doplnění družstva o dorostence Filipa Grábla a Jana Mrkvici. Tito hráči zápasy mužů oživili a byli velmi platnými hráči. Jejich vyčtení vyčteme ve statistikách: Filip Grábl odehrál v této sezóně 25 utkání za dorost a 21 utkání za muže. Dal 13 branek za dorost a 6 branek za muže. Jan Mrkvica odehrál 26 utkání za dorost a 21 utkání za muže. Dal 8 branek za dorost a 3 branky za muže. Dalšími členy družstva, kteří zde nebyli jmenovaní - Jaroslav Hruška, Radek Kosina, Jiří Lang, Jarek Macek, Jiří Cach, Michal Procházka a několik minut také odehráli ještě další hráči z kádru mužů „B“. Velký podíl na úspěchu tohoto družstva má hlavně dlouholetá práce trenéra družstva Romana Bednáře a Mojžíra Hnilici, kteří bohužel, ze zdravotních důvodů u družstva končí. Za jejich dlouholetou práci jim bylo veřejně poděkováno při vyhlásování vítězů a předávání cen na turnaji mužů.

Musím ještě připomenout, že v anketě „fotbalista roku okresu Břec-

lav“ byl vyhodnocen za rok 2017 nejlepším dorostencem Filip Grábl. Hráčem přípravek se stal Martin Furch. Mojžír Hnilica byl vyhodnocen za dlouholetou práci ve fotbale mezi funkcionáři oddílů.

Na závěr sezóny jsme uspořádali Pohárový turnaj mužů - 5. ročník Memoriál Pavla Smetany. Zúčastnila se družstva mužů z Křepic, Nosislavi a Velkých Němčic. Šitbořice se odhlásily. Hrál se každý s každým. Velké Němčice-Nosislav 2 : 1, Křepice - Nosislav 5:2 a Velké Němčice - Křepice 2 : 1. Vítězem se již po čtvrté stalo naše družstvo. Na 2. místě skončili Křepice a 3. místo obsadila Nosislav. Staří páni Velkých Němčic a Křepic odehráli vložené utkání s výsledkem 1 : 3.

Na závěr nám dovoďte, abychom všem našim příznivcům poděkovali za podporu a povzbuzování našich družstev. Dále také děkujeme za podporu našemu Městysi Velké Němčice a MŠMT za dotace na činnost naší TJ.

Těšíme se a zveme Vás na zahájení sezóny v srpnu 2018-2019 .

## **Zabalíme kufry, poslechneme rady a tradááá – prázdniny jsou tady**

Za kolektiv MŠ napsala Martina Calpašová

Ani v měsíci červnu se v naší mateřské škole nezahálelo a byl pro děti připravený zábavný program. Jako již tradičně tento měsíc začal pro děti významným datem a to 1. 6., kdy děti slaví svůj svátek. Ani naše děti nebyly ochuzeny o tuto veselici. Na školní zahradě byl pro ně připraven obrovský skákací hrad se skluzavkou. Nikdo se nenudil a kdo zrovna nehopsal na hradu, mohl si zadovážet na dětské diskotéce, která byla doprovázená výrobou bublin. I přes úporné horko, které ten den panovalo, jsme se osvěžili vodou z mlhoviště a zmrzlinou v podobě nanuků.

Dále následoval týden plný her, který jsme zahájili malováním na chodník kolem celé naší školky. Myslím, že se tato akce povedla a všichni spoluobčané mohli obdivovat, jak máme šikovné a nápadité děti. Starší

děti navštívily zemědělské družstvo Zemos a.s. v rámci projektu „Můj domov je tam, kde to dobře znám aneb umíme se dívat kolem sebe a poznáváme práci a řemesla jiných“. Zde se děti dozvěděly, jak je náročné se



starat o kravičky, a zjistily, že i telátka mají svoje jesličky. Dále se všichni byli podívat na maminky telátek a měli to štěstí, že mohli vidět narození telátka na vlastní oči.

Na školní zahradě byl připraven i sportovní den, kde si mohly děti porovnat síly mezi kamarády a to v disciplínách jako např. lovení rybi-



ček, ručkování mezi stromy se zavazánými očima, skákání v pytli a slalom na odrážedlech. Vítězové jsme byli všichni.

Další den nás navštívili prvňáčci ze základní školy. Společně jsme si pohráli na školní zahradě a prvňáčci zavzpomínali na „staré dobré časy“ ve školce.

Nechybělo ani promítání filmového představení v místním kině, kde bylo pro mladší děti ze třídy „Berušek“ připraveno krátké pásmo animovaných českých pohádek. Starší děti ze třídy „Medvídků“ a „Koťátek“

shlédly pohádku „Čertoviny“. Předposlední akce v naší školce – „Rozloučení se školním rokem a s předškoláky“ se konala v pátek 22. 6. 2018 pod vedením Pohádkového divadla Sandry Riedlové z Brna. Královna Kateřina pasovala předškoláky na školáky, děti obdržely tričko s logem školky, pan starosta jim pře-

dal upomínku v podobě knížky a jako na každé správné slavnosti nechyběl ani přípitek šampíčkem. Po přípitku složili předškoláci slavnostní slib, ve kterém slibovali, že budou pilní žáci a nikdy žádní poškoláci. S odměnou jsme nezapomněli ani na ostatní děti a to proto, že po celý rok jsme pracovali s projektem „Svět nekončí za

vrátky, cvičíme se zvířátky“. Děti pod vedením učitelek plnily různé úkoly, které jsme zdokumentovali, nafotili, odeslali a byli jsme za ně oceněni. Děti byly odměněny formou medaile, diplomu a omalovánky.

Úplně poslední akcí bylo noční dobrodružné spaní ve školce, které jsme si připravili jako překvapení pro naše předškoláky, kteří v září půjdou do školy. Společně jsme si na zahradě zaspívali a zatancovali a nechyběl ani kulturní zážitek v podobě pěvecké soutěže Superstar. Při té nám trošku vyhládko a tak jsme nakrmili naše hladové krčky a zahráli si na restauraci. Po jídle proběhla hygiena a pak už šupky dupky do postýlky. Společně jsme si zkapitulovali slavnostní odpoledne, při kterém jsme se loučili s předškoláky a prohlédli jsme si prezentaci z fotek. A potom? Potom už jsme si popřáli dobrou noc a každý se nechal unést do říše snů.

A tím se náš školní rok 2017/2018 ubral do úplného konce. Za kolektiv mateřské školy přejeme všem krásné prázdniny, hodně sluníčka, příjemně prožitou dovolenou a spoustu načerpané energie.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V neděli 24. června jsme v obřadní síni úřadu městyse přivítali do života nové občanky naší obce:

- dceru **Sáru** s rodiči Alešem a Janou Pospíšilovými, Osvobození 257

- syna **Šimona** s rodiči Vítězslavem a Šárkou Kučerkovými, Brodačská 537

- syna **Matěje** s rodiči Michalem a Klárou Šťastnými, Dolní 249

- syna **Adama** s rodiči Tomášem a Annou Macháčkovými, U Rybníka 627

- syna **Alexe** s rodiči Davidem Procházkou a Vladimírou Klusákovou, U Rybníka 155

Rodičům blahopřejeme k narození děťátka a přejeme mnoho štěstí, zdraví, lásky a radosti.